
 82 ième assemblée générale  Procès-verbal 
 
 
 
 

 
14 personnes présentes 
 
93 membres cotisant         

Excusés :   Aubin Montavon, Fabien Vallat, Doris Lachat, Eric Lachat, Daniel Pape, Joel 
Dominé, Daniel Hubleur, Nadia Gagnebin, Donato Cuviello, Nathalie Moser, 
Martine Haldimann, Jérôme Fleury, Christophe Wermeille, Etienne Wermeille, 
Adrien Gerber, Geneviève Dubach, René Ruffieux, Robert Prongué, Arnaud 
Chaillet, Cristel Munoz, Carlos Munoz, Fabiano Cavin. 

    
Lieu : Restaurant La Croix Blanche 

Bassecourt 
Protocol : Jean-François Comte 

Date : 23 mars 2023 Heure : 20 h 20 

 

Ordre du jour  
 
1.         Salutations 
2.         Appel et nominations de 2 scrutateurs 
 3.         Procès-verbal de la dernière assemblée générale (ne sera pas lu) 
4.  Rapport du président 
5.  Rapport du chef de la station cantonale d’arboriculture 
6.  Comptes 2022, rapport des vérificateurs, budget et cotisation 2023 
7.          Admissions, démissions, exclusions 
8.  Activités 2023.   
9.  Divers 
 

1.  Salutations 
Le président ouvre l’assemblée et salue les 14 personnes présentes et souhaite la bienvenue à Victor Egger représentant de la 
FRI. Il donne lecture de l’ordre du jour, aucune modification n’est demandée. 
 

2.  Nomination de deux scrutateurs 
Le président demande à Pierre Gerber d’assumer la charge de scrutateur pour cette assemblée, ce dernier accepte. 
 

3.  Procès-verbal de la dernière assemblée générale 
Le procès-verbal de l’assemblée, comme précisé dans l’ordre du jour ne sera pas lu, plusieurs exemplaires sont à disposition. Le 
président demande si chacun a pris connaissance du pv et demande de l’approuver, ce dernier est accepté à l’unanimité. 
 

4.  Rapport du président 
Le comité s’est réuni à deux reprises durant l’année 2022. 
Le président évoque les journées des 23 et 30 juin 2022, des grêlons de la taille d’une noix ont anéanti les cultures fruitières. 
Il évoque ensuite la guerre en Ukraine et les retombées économiques, les approvisionnements en denrées alimentaires, en 
matériaux, pièces de construction et rechange et les augmentations des prix liées à la situation, il évoque également les prévisions 
de coupures de courant pendant l’hiver 2022 - 2023, ce qui a entrainé une rupture de stock du bois de chauffage et une 
augmentation des prix, et également des carburants. 
Malgré les conditions météo la production et la qualité des eaux de vies ont été élevées, il n’en est pas de même pour le jus de 
pomme, les pressoirs ont tourné au ralenti. 
Concernant le concours suisse des produits du terroir de l’automne 2022 à Courtemelon, plusieurs membres de la SAPJ ont reçu 
des distinctions, le président les félicite. 
Pour la journée de taille au château de Miécourt, une trentaine de membres ont participé suivie d’une fondue. 
Le président remercie les membres du comité, Victor Egger pour les informations fournies durant l’année et pour sa collaboration 
et remercie également le secrétaire caissier. 
Personne ne demande la parole, le rapport est accepté. 
 
 



5.  Rapport du chef de la station cantonale d’arboriculture 
Victor Egger donne un bref aperçu sur la floraison et les maladies en 2022, 5 infos arbo et 3 infos SMS ont été envoyées. Il évoque 
également le phénomène de grêle du mois de juin, et malgré ça une année assez bonne pour le damasson et la distillation. 
Victor donne aussi un bref résumé de la fête de la damassine qui s’est déroulée sur les sites des vergers d’Ajoie et de la Bergerie 
à Mormont, avec le samedi soir souper de gala à la halle des fêtes de Alle, avec un concours de meilleurs produits à la damassine. 
Un nouveau projet Verger+ débutera durant l’automne 2023, il rappelle qu’il est à disposition pour tout renseignements. 
En 2022 une nouvelle volée de 9 nouveaux arboriculteurs suit les cours à Courtemelon. 
Suite à l’intervention du président et de Jean-Pierre Rérat concernant le projet Verger+ sur le matériel d’exploitation, Victor répond 
que les aides ne seront que sur les plantations, et n’y aura plus aucune aide du canton du Jura. Victor précise qu’il y a d’autres 
biais pour des aides, par des associations avec présentation de dossiers. 
Raymond Maire communique une information des vergers de Loveresse, soit la vente de pommes dans les écoles, et une bonne 
production de jus de pomme et de pommes de table.  
  

6.  Comptes 2022, rapport des vérificateurs, budget et cotisations 2023 
Les comptes 2022 sont présentés par le président 
L’état financier est le suivant : 

 
Exercice 2022 

 
Comptes année 2022 : 11'217.05 

 
Perte de fortune estimé à 265.40 

 
Budget 2023 

 
Perte de fortune estimé à 2037.74 

 
Claude Schaffter donne lecture du rapport des vérificateurs des comptes. 
Les comptes sont acceptés à l’unanimité et l’assemblée donne décharge au comité et au caissier. 
Au budget 2023 la somme de 2000 francs a été ajoutée pour une sortie, avec un résultat positif de 796.87, et une diminution de 
fortune de 2'037.74. 
Le président précise qu’une discussion devra être engagée pour une augmentation de la cotisation en prévision de l’augmentation 
des couts, d’une sortie annuelle et en vue d’achat de matériel par la SAPJ, sans grever au compte épargne, un point devra être 
ajouté à l’ordre du jour de l’assemblée 2024.  
La discussion est ouverte : 
Le risque en augmentant la cotisation est la perte de membres. 
Augmenter les cotisations mais augmenter également les prestations. 
Participation des membres aux sorties pour éviter une augmentation des cotisations. 
Le budget 2023 est accepté à l’unanimité. 
 

7.  Admissions, démissions et exclusions   
Aucune admission 
 
2 démissions  Gérard Gigon 
   Jean-Luc Renevey  
 
Total des membres pour 2022 : 95 
 
Exclusions 
 
Deux membres ne payent pas leur cotisation depuis deux ans, Monsieur Rais Roger (impayée au 30 avril 2023) et Monsieur 
Steulet Denis (payé 04.04.2023) 
L’assemblée accepte ces exclusions si aucun versement n’a été fait au 30 avril 2023. 
Le secrétaire transmettra à la FRI les fichiers des membres de la SAPJ 2023 ainsi que la liste des admission et démissions. 
Démissions et exclusions acceptées à l’unanimité. 
 
 



8.  Activités 2023 
Le cours de taille est agendé au 25 novembre 2023, il se déroulera dans la vallée de Delémont, le lieu reste à définir. 
Il est prévu pour cet automne d’organiser une démonstration de matériel arboricole dans les vergers de Doris et Eric Lachat à Corban. 
Le but est de si possible faire l’acquisition d’une secoueuse à pommes pour l’Ajoie, prix entre 23'000 et 25'000 francs, d’une nacelle, 
prix environ 35'000 francs et éventuellement une ramasseuse brouette à pommes mécanique prix environ 15'000 francs. Le but est 
de faire une CUMA (communauté d’utilisation de machines agricoles) avec un partenariat privé et une location avec possibilité de 
financement et un subventionnement de l’ECR, prêt sans intérêt allant jusqu’à cinquante pourcents, avoir un lieu de stockage, un 
mécanicien agréé et de louer le matériel également dans le cadre de la SAPJ. 
Une sortie est prévue au budget pour 2023, le président donne la parole à Victor Egger. Il propose à la suite des discussions du 
comité, une sortie d’un jour en juin 2023 dans les vergers de cerisiers du coté de Bâle Campagne, assister à la récolte et visiter un 
centre de collecte vers Sissach ou chez Salathé. 
Yvette Allimann propose également les exploitations Wirz à Reigoldswil et sa distillerie, ou Wädenswil Agroscope. 
Pour 2024, Elie Thimont propose une sortie en Valais dans son entreprise formatrice. 
Proposition faite également pour un cours de greffage, Victor propose d’organiser une journée à Courtemelon pour les personnes 
intéressées. Raymond Maire se propose comme moniteur et précise qu’à Lovresse en 2022 le cours organisé à réuni 22 participants, 
très important il faut organiser le cours assez tôt et avoir assez d’inscription pour commander le matériel nécessaire. 
Plusieurs membres citent des journées dans différents endroits, le président précise qu’il serait pratique d’avoir ces informations en 
début d’année. Victor Egger propose de faire un groupe WhatsApp et d’envoyer ces informations aux membres. 
 

9.  Divers  
Le secrétaire soulève le problème pour limiter les frais, de l’envoi des convocations et des cotisations par courriel aux membres 
avec une adresse électronique et par courrier pour les autres membres. Le président propose cette demande à l’assemblée, cette 
dernière accepte. 
Le secrétaire va reprendre contact avec les sociétés d’arboricultures, les coordonnées ne sont plus correctes, décès du président 
ou cessation d’activité de la société, pour 2023 seul les sociétés de Courrendlin et de Delémont ont répondu à la demande de 
cours. 
Le président préconisera au comité de revoir les infos arbo trop onéreux. 
Victor précise que dès 2024 une révision est en cours concernant les produits phytosanitaires, et à la suite de cette révision, seuls 
les professionnels de l’agriculture auront accès à ces produits sauf quelques exceptions pour les particuliers. 
Le président propose que le comité prenne les devants concernant les traitements. 
 

10.  Exposé de Victor Egger 
 
Pour conclure l’assemblée, Victor Egger fait un exposé sur le thème de la valorisation des fruits dans les filières de transformation 
dans notre région. 
 
L’assemblée est levée à 22 h 00 
 

Le président :       Le secrétaire-caissier : 
Claude Gerber       Jean-François Comte 


